



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A叠主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

2000万拍宣传片，到底哪里“不成熟”

7月4日，安徽省马鞍山市委宣传部微博@“马鞍山发布”消息称，“中央电视台马鞍山城市形象宣传服务”项目因前期谋划不成熟，决定暂停实施该项目，目前没有产生任何费用。这意味着由此项目所引起的巨大争议，“倒逼”出一个当地未必愿意看到的结果。项目未来的命运如何，没人知道，但追问一下“早知今日何必当初”，恐怕不为过。

此前，该项目因被外界指称“8分钟城市宣传片预算2000万”引起关注。虽然群众不是做项目的专家，也不是审计专家，但搁不住有常识啊。一分钟就要花掉200多万的经费，显然有点出乎预料。

据报道，项目标前公示显示，该项目包括制作15秒创意广告片2套、8分钟马鞍山城市形象宣传片1套和媒体投放等。2000万能干不少事，在

叫停虽然是应有之举，但有关方面必须为此次决策“不成熟”作出反思，甚至问责。

“艰苦奋斗，勤俭节约”蔚然成风的当下，政府部门理应有自觉过紧日子的意识。

针对项目预算金额过高的质疑声，项目招标负责人起初在接受采访时称，宣传片拍摄完毕后，将会在电视台播出；预算金额是招标部门和财政部门决定的；该金额是预算金额，实际金额会有出入。

先不说别的，单论“实际金额会有出入”这一条，就难以自圆其说。合着最终花费可能会少于2000万？那多少呢？少100万是少，少1000万也是少，但意义就大为不同。何况，“出入”也意味着有可能超过2000万，那就更不得了了。

这样看来，暂停项目是对的。还是先把账算清楚、把程序理明白再说。预算2000万依据是什么，是否经过了严密的论证？如今看来未必。不然也不会抛出“实际金额会有出入”之论了。

城市宣传并非不可做，但得看怎么做。花小钱办大事也是一种态度和“本事”，那种大操大办的风气，早就该受到遏制。就算当地富得流油，那也由不得在这方面任性。

值得一提的是，地方斥巨资搞宣传一类项目，并不是孤例。近期，“国家级贫困县花4000万拍水幕电影”一事就闹得沸沸扬扬。甚至被举报，项目被层层转包。给人感觉，这里面水不浅啊。

马鞍山花2000万拍宣传片，和前述事例当然不能相提并论。但也应该防范操作层面的“变形”和“异化”。

虽然现在看来，经过及时叫停，“目前没有产生任何费用”，但是教训还是明摆着的。立项不能立出糊涂账是其一，花钱不能走一步看一步是其二。

更重要的是，假如没有媒体关注，此事没有产生较大影响，那这一项目岂不是就能悄然完成，实现当地诉求？

一旦其间有站不住脚的细节，甚至问题不少却被“无视”了，那不是很可怕吗？

总之，叫停虽然是应有之举，但有关方面必须为此次决策“不成熟”作出反思，甚至问责。特别是，你得明明白白地向大家说明，到底哪些方面“不成熟”、何以“不成熟”、责任人是谁吧。

现代快报首席评论员 伍里川

| 我说

“政府兜底”让见义勇为者更有底气

第十二届“首都见义勇为权益保护工作先进单位及好市民”评选工作新闻发布会7月3日举行。据北京市民政局见义勇为权益保护处处长柴珠峰介绍，今年，北京市将针对见义勇为认定和免责等方面进行相关法律法规的修订，见义勇为行为造成相关损失，或将由政府进行兜底保障(据7月4日《新京报》报道)。

见义勇为是一种明心见性的行为，也是社会颂扬的传统美德。如今

见义勇为行为也有风险，易引发纠纷，导致公众见义勇为者顾虑重重。一方面见义勇为后造成损失，可能要个人承担；另一方面是见义勇为造成后果承担法律责任，有些法律规定并不清晰。此外，见义勇为者自己受到伤害，缺少政策制度救济等，也让见义勇为者不得不谨慎。

其实，见义勇为是值得提倡和鼓励的社会正义之举。当见义勇为造成一定损失和伤害时，如何界定责

任，如何保护见义勇为者的权益，就成为一个现实难题。此时，“政府兜底”就显得十分必要，也是维护社会良好秩序的一种有价值的政策制度设计。

此次北京市拟修订相关法律法规，对见义勇为过程中造成的财产损失、正当防卫造成身体损伤等免责。对此，笔者以为，这对公众、对见义勇为者、对全社会来说是一个巨大利好消息。其释放出一个积极

的信号，就是鼓励人们见义勇为，弘扬正气。而“政府兜底”不仅让见义勇为者更有底气，而且对广大公众来说，也是加了一道有效的“护身符”。

笔者希望北京市尽快调研论证，完善法律法规的修订，通过“政府兜底”，让见义勇为者更有底气。

北京 唐卫毅

本版邮箱:cyqxf62@126.com

江苏今年上半年中出181个体彩百万大奖 比去年全年还多

迈入7月的门槛，转眼2019年已经过半。截至6月30日，江苏上半年中共出181个体彩百万及以上大奖，轻松超越去年全年总数。不仅数量多，质量也很高，亿元大奖梅开二度，先是盐城购彩者中出大乐透1.2亿元，随后南京购彩者又中出大乐透1亿元。

半年中出144个百万 大乐透就是大乐透

之所以能够半年就超越去年全年的百万大奖总数，大乐透居功至伟。新规则的上市，犹如给大乐透装上了一台强劲有力的造奖发动机。今年上半年，大乐透共给江苏购彩者送出144个百万及以上大奖。老牌经典玩法7位数在6月迎来爆发，单月中出9个百万，上半年共计中出17个百万，稳居玩法中奖榜次席。

体彩大乐透开出5注一等奖 单期筹集公益金9600万元

7月3日，体彩大乐透第19076期开奖，前区开出号码“01、06、11、23、29”，后区开出号码“01、11”，当期全国共开出5注一等奖，单注奖金为1000万元，分落上海、浙江、广东、海南和贵州。当期是新规则上市后的第58期开奖，以2.66亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金9600万元。

数据显示，上海中出的1000万元基本投注一等奖出自自3131031019101网点，中奖彩票是一张胆拖复式票，单票擒奖1026万元。浙江中出的1000万元基本投注一等奖出自绍兴，中奖彩票是一张7+3组合复式票，共投入126元，单票中奖1151万元。广东中出的1000万元基本投注一等奖出自深圳，中奖彩票是一张10元5注单式票。海南中出的1000万元基本投注一等奖出自文昌，中奖彩票是一张4元2注单式票。贵州中出的1000万元基本投注一等奖出自铜仁，中奖彩票是一张胆拖复式票，单票擒奖1028

个百万。至此，江苏13个城市在今年上半年均有体彩百万大奖进账。

半年中出两个亿元大奖 第三个还远吗？

截至目前，江苏人已中出5个体彩亿元大奖。其中，两个都诞生在今年上半年。先是3月9日晚开奖的体彩大乐透第19026期，盐城购彩者中出1.2亿元大奖，打破沉寂两年多的亿元大奖榜。随后，在6月17日晚开奖的大乐透第19069期，南京购彩者凭借一张10倍倍投的单式票，中出1亿元大奖。大乐透新规则执行后，一等奖奖金成色得到了保障，“2元可中1000万，3元可中1800万”成为常态。因此，更加容易触发亿元大奖喷薄而出。盐城中出的1.2亿元大奖，能否守住年度最大奖王座、年内是否会中出第三个亿元大奖？就让我们带着这些好奇，走进2019年下半年。

苏彩

●●● 彩市万花筒

好消息：体彩大乐透免单活动将加推4期

周六将至，体彩大乐透免单活动原定的最后一个奖期也将到来。是不是有点小失落？别着急！为了回馈广大购彩者的支持，江苏体彩将加推4期大乐透免单活动，算上本周六，还有5个奖期有机会赢免单。

自2016年起，江苏体彩将每年的6月16日定为“江苏彩民节”。每逢彩民节前后，都有一大波实惠活动让江苏购彩者尽享欢乐。今年的彩民节，江苏体彩推出了“欢乐彩民节，相约大乐透；投注8+3，周六中奖免单50%”活动，活动期间，凡在省内销售网点采用“8+3”复式方式（含基本投注和追加投注），投注周六开奖的19068期、19071期、19074期、19077期大乐透游戏且中奖的，该张彩票投注金额免单50%（多期票仅限活动当期）。

免单50%。

目前该活动已开展3期，7月6日即将开奖的大乐透第19077期，原本将是该活动最后一个奖期。但由于广大购彩者对本次活动反响非常热烈，江苏体彩决定加推4个活动奖期：凡在省内销售网点采用“8+3”复式方式（含基本投注和追加投注），投注周六开奖的19080期、19083期、19086期和19089期大乐透游戏且中奖的，该张彩票投注金额免单50%（多期票仅限活动当期）。

7月6日晚，体彩大乐透将进行第19077期开奖，目前大乐透奖池为42.97亿元，放送千万级头奖、百万级二等奖自不在话下。当期也是免单活动第四个奖期，不妨一起期待江苏购彩者的精彩表现。

苏维



关注江苏体彩微信
了解更多精彩内容

